
SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOSSECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS

CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIALCONSELHO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL
 DO LITORAL PARANAENSE  - COLIT DO LITORAL PARANAENSE  - COLIT

Ata  da  Quinquagésima  Reunião  Ordinária  do  Conselho  de  Desenvolvimento 
Territorial do Litoral Paranaense,  às quatorze horas do dia dezesseis de março de 
2007, na Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos – Auditório Jurandir dos 
Santos Carneiro - reuniram-se, sob a Presidência do Sr. Allan Jones dos Santos, Diretor 
Geral  da  Secretaria  de  Estado do Meio  Ambiente  e  Recursos  Hídricos,  os  seguintes 
membros do Conselho: Sr. Heitor Ângelo Scremin França, representante da Secretaria 
de Estado Planejamento e Coordenação Geral; Sr.  Milton Karam, representando o Sr. 
Celso de Souza Caron, Secretário de Estado do Turismo; o Sr.  Paulo Cezar Huy de 
Macedo, representando o Sr. Rogério W Tizzot,  Secretário de Estado dos Transportes; 
Sra. Vera Maria Haj Mussi Augusto, representante da Secretaria de Estado da Cultura; 
Sr. Luiz Afonso Buest Rosário, representando o Sr. Riad Said Zahovi, Prefeito Municipal 
de  Guaraqueçaba;  Sr.  Maurício  Piazzetta,  representante  da  Prefeitura  Municipal  de 
Matinhos;  Sr.Rudisney Gimenes,  representante  da  Prefeitura  Municipal  de  Pontal  do 
Paraná;  Sr.  Luciano  Pizzatto,  representante  das  Federações  Patronais;  Sr.  Sérgio 
Gonçalves  de Lima,  representante  da Federação  dos  Trabalhadores;  Sr.  Agostinho 
Celso Z. de Aguiar, representante do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e 
Agronomia  do  Paraná;  Sr.  Sérgio  Luiz  Cordoni,  representante  da  Promotoria  de 
Proteção ao Meio Ambiente; Sr. Edmir Manoel Ferreira, representante da Federação das 
Colônias de Pescadores; Sr. Valentino Edwin Pock, representante da Construção Civil, 
Incorporadoras e Mercado Imobiliário; Sr.  Mário Luiz de Oliveira e Sr.  Hans Gerhard 
Schorer,  representantes  das  Associações  Comunitárias  e  Sr.  Luiz  Paulo  Coelho de 
Almeida Reis, representante suplente das Associações Comunitárias. O Presidente, em 
exercício, Sr. Allan Jones dos Santos cumprimenta os presentes e informa que conduzirá 
a reunião em função da ausência do Sr. Secretário, Lindsley da Silva Rasca Rodrigues e 
verificada a existência de quórum inicia  os trabalhos com o primeiro item da pauta, a 
aprovação  da  Ata  da  49ª  Reunião  Ordinária,  enviada  previamente  aos  Conselheiros. 
APROVADA  POR  UNANIMIDADE.   Na  seqüência  passa  a  palavra  ao  Secretário 
Executivo, Sr. Luiz Fernando Gomes Braga para dar encaminhamento ao segundo item 
da  pauta  –  Relatoria  dos  Planos  Diretores.  O  Secretário  Executivo  informa que  dois 
Planos Diretores estão em processo de relatoria (Guaraqueçaba e Matinhos) e passa a 
palavra  a  Secretária  de Estado da Cultura,  Vera  Haj  Mussi,  que passa a  leitura  das 
modificações  propostas,  cujo  inteiro  teor  está  anexada  à  presente  Ata.  O  Secretário 
Executivo,  agradece  à  Secretária  Vera  Mussi  e  informa  que  o  documento  será 
encaminhados à Câmara Técnica que fará a preparação da apresentação do Plano ao 
Conselho Pleno em data a ser aprovada pelo Conselho e diz que diante da ausência do 
representante da Secretaria de Desenvolvimento Urbano, o qual faria a apresentação da 
Relatoria do Plano Diretor de Matinhos, sugere ao Presidente que se passe ao próximo 
ponto de pauta. O Conselheiro Luciano Pizzatto pede a palavra e questiona sobre quem 
fará  as  ponderações,  a  consolidação  dos  Planos  Diretores  para  que  possam  ser 
submetidos à aprovação do Conselho. Ressalta que isso é necessário para demonstrar se 
existe  compatibilidade entre o que cada município está fazendo,  já  que um município 
pode estar determinando uma zona limítrofe com outro município como de conservação e 
o outro lado estar uma zona de uso intensivo e que se não houver uma consolidação dos 
sete Planos Diretores numa apresentação, principalmente da questão do zoneamento em 
si e como se conjuga um município com outro, o Conselho estará   aprovando peças 
dispersas, quando sua função é ver a conjugação do todo. O Secretário Executivo coloca 

                                                                                                                           
 

Página 1/3

1
2
3
4

5

6
7
8
9
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

10
11
12



SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOSSECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS

CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIALCONSELHO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL
 DO LITORAL PARANAENSE  - COLIT DO LITORAL PARANAENSE  - COLIT

que na seqüência  da pauta deve-se dar exatamente a discussão de um calendário de 
reestruturação das Câmaras Técnicas e fixar esse panorama. Lembra que foi acatada 
orientação  do  próprio  Conselho  em  sua  última  reunião  que  decidiu  não  dar 
prosseguimento  à  programação  anterior,  em  que  todos  os  Planos  Diretores  seriam 
analisados  através  das  relatorias,  sugerindo  que  se  fizesse  o  encaminhamento  dos 
referidos Planos mediante a instalação de uma Câmara Técnica. Nesse sentido sugere 
que se passe ao ponto seguinte, que entende esclarecerá as questões que o Conselheiro 
coloca. Nesse momento distribui-se aos Conselheiros proposta de minuta da resolução 
que constitui uma Câmara de Assessoramento Técnico para o Gerenciamento Costeiro, 
de acordo com o que estabelece a Lei Estadual 13.164/2001, e que contempla em seu 
bojo  a  sua  organização  uma  Comissão  Executiva  e  sete  Câmaras  Setoriais  que 
contemplarão questões como marinas, regularização fundiária, mineração, entre outras, já 
definidas  pelo  Conselho  para  serem  tratadas  em  Câmaras  Técnicas  ou  Setoriais 
específicas. Na seqüência o Secretário Executivo apresenta a proposta de Resolução. 
Concluída a apresentação o Sr. Presidente, em exercício, Allan Jones dos Santos solicita 
que o Secretário  Executivo  explique quais  as funções dessas Câmaras no âmbito do 
Conselho.  O  Secretário  Executivo  explica  que  de  acordo  com  a  Lei  13164/01,  as 
responsabilidades  atinentes  à  coordenação  e  execução  do  Plano  Estadual  de 
Gerenciamento  Costeiro  -  PEGC  cabem  à  Secretaria  Estadual  de  Meio  Ambiente  e 
Recursos Hídricos, em estreita colaboração com os governos dos municípios costeiros, 
buscando ainda parceria com órgãos de pesquisa governamentais e não-governamentais. 
No  âmbito  da  estrutura  organizacional  da  SEMA  designa  a  Secretaria  Executiva  do 
Conselho  Desenvolvimento  Territorial  do  Litoral  Paranaense  como  Coordenadora 
Estadual do Plano Estadual de Gerenciamento Costeiro – PEGC. Complementa dizendo 
que o fato de instalar dentro do Conselho do Litoral a coordenação ou o acompanhamento 
do Plano Estadual de Gerenciamento Costeiro coloca o Conselho em contato mais direto 
com uma série  de  políticas  e  programas que  vêm da  esfera  federal  como o  próprio 
Gerenciamento Costeiro Nacional, o Projeto Orla, o Zoneamento Ecológico, Econômico 
Costeiro e uma série de outras possibilidades que se fortalecem a partir dessa inserção. 
O Sr. Allan Jones dos Santos coloca o assunto em discussão. Pela ordem concede a 
palavra ao Conselheiro Luciano Pizzatto que pede vistas do processo. O Sr. Presidente, 
considerando a importância do assunto concede vista do processo ao Conselheiro.  O 
Conselheiro  Mauricio  Piazetta questiona a pauta,  especificamente  no que se refere a 
relatoria do Plano Diretor de Matinhos e pergunta qual é o papel da SEDU na revisão do 
Plano Diretor já que o mesmo será submetido a uma Câmara Técnica. Considera que 
seria voltar  a estaca zero. O Secretário Executivo pondera que na reunião anterior,  o 
próprio Conselho deu esse encaminhamento. O Conselheiro Ségio Lima pergunta qual o 
prazo dado para  a  vista do processo ao Conselheiro  Pizzatto  e que se defina  agora 
juntamente com a solicitação do Conselheiro Maurício Piazetta. O Conselheiro Valentino 
Edwin Pock também manifesta sua preocupação com relação ao encaminhamento das 
relatorias e forma de aprovação dos Planos Diretores e que apóia o pedido de vistas do 
Conselheiro Pizzatto. O Sr. Paulo Cezar Macedo, representante do Secretário de Estado 
dos  Transportes  questiona  sobre  a  representação  das  Secretarias  Estaduais  nas 
Câmaras Setoriais. O Secretário Executivo esclarece que isso está sendo estudado para 
que  as  representações  sejam  o  mais  próximo  possível  das  suas  competências.  O 
Conselheiro Luciano Pizzatto considera que, de acordo com a legislação o que cabe ao 
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Conselho do Litoral é instituir  uma Câmara Técnica específica para acompanhar como 
está  sendo  implantado  o  Plano  Estadual  de  Gerenciamento  Costeiro,  além  disso 
considera que o número de membros representantes na Câmara Técnica é muito grande 
e por isso ineficiente, além de não representativo. O Secretário Executivo observa que na 
construção da proposta houve a preocupação quanto a representatividade dos segmentos 
e que a inclusão da representação dos Conselhos com atuação territorial no litoral, como 
o Cordrap,  os Conselhos das APPAs reflete isso, já que têm ampla penetração junto às 
comunidades e são representativos. Continua sugerindo ao Sr. Presidente que se defina 
uma data para uma reunião extraordinária e que sejam reconvocadas a apresentação das 
relatorias  do  Plano  de  Matinhos,  de  Antonina  e  de  Guaratuba.   O  Plano  de 
Guaraqueçaba, com as contribuições que a Secretária Vera relatou viria para o processo 
de análise, discussão e aprovação. O Senhor Presidente, considerando o prazo de dez 
dias solicitado pelo Conselheiro Pizzatto para vista do processo, coloca em votação a 
data de 29 de março, quinta-feira, para a reunião extraordinária.  O Conselheiro Agostinho 
Celso Z. de Aguiar coloca que tanto ele, como seu suplente têm dificuldades às quintas e 
sextas-feiras e pede que se considere a possibilidade de alterar as datas. Manifesta seu 
interesse em participar do Conselho e registra preocupação já que desde 2004 a questão 
dos Planos Diretores está em discussão. O Conselheiro Edmir Manoel Ferreira manifesta-
se  no  sentido  de  que  na  questão  do  Gerenciamento  Costeiro  a  Federação  dos 
Pescadores do Paraná, entidade que representa, não fique de fora, já que têm oito mil 
profissionais que dependem da pesca profissional. O Sr. Presidente informa que nenhum 
segmento deverá ficar fora desse estudo e deliberação e sugere a data de 02 de abril 
para a reunião extraordinária,  que é APROVADA POR UNANIMIDADE. O Conselheiro 
Sérgio Luiz Cordoni manifesta-se no sentido de que a proposta de Resolução, ainda que 
tenha seus defeitos,  contempla  praticamente  todos os problemas do litoral,  e  traz  as 
decisões  para  dentro  do  Conselho,  o  que  reforça  sua  função  deliberativa.  Quanto  a 
questão  dos  Planos  Diretores  alerta  para  a  necessidade  de  que  as  sugestões  de 
alteração propostas pelas Relatorias passem por uma Câmara Técnica ou uma Câmara 
Jurídica para que avalie  técnica e juridicamente tais  alterações  O Conselheiro Heitor 
Ângelo Scremin França informa que quando a Secretaria de Estado do Planejamento fez 
a Relatoria  do Plano Diretor  de Antonina,  fizeram reuniões tanto com a empresa que 
elaborou  o  Plano,  quanto  com  representantes  da  Prefeitura  e  que  as  propostas  de 
alteração  foram  amplamente  discutidas  e,  após  aceitas  determinado  prazo  para  as 
correções. O Presidente, Allan Jones dos Santos, reitera que na reunião do dia 02 de abril 
será discutida a proposta de instalação e formato da Câmara de Assessoramento Técnico 
para o Gerenciamento Costeiro, bem como apresentada a Relatoria do Plano Diretor de 
Matinhos, a ser então submetido à uma Câmara Setorial.  Nada mais havendo a tratar, 
agradece a presença de todos e encerra a reunião. E, para constar eu, Luiz Fernando 
Gomes Braga, Secretário Executivo do Conselho, com base na transcrição resultante dos 
trabalhos de taquigrafia de inteiro teor da presente reunião e à disposição dos Senhores 
Conselheiros na Secretaria Executiva,  lavrei a presente ata que será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 

Allan Jones dos Santos Luiz Fernando Gomes Braga
Presidente Secretário Executivo
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